                                                                                                  " Горжусь профессией своей
За то, что душу человека согреваю,
                                                                                                          За то, что я могу понять детей.
                                                                                                        И детство с ними проживаю."
В. Я. Миронова
      Учитель. Сколько смысла в этом слове! В жизни каждого человека учитель играет особую роль, оставаясь в памяти навсегда.  Кто же такой учитель и какова его роль в обществе? Достаточно серьезный и философский вопрос.
      Мне хочется рассказать о профессии учителя начальных классов, ведь это самая востребованная, гуманная и серьезная специальность, которая является фундаментом всех профессий. Лишь первый учитель может помочь решить большинство вопросов, волнующих детей. Учитель - это, прежде всего, человек, который учит, закладывает и доводит до сознания своих учеников определенные знания, образ мышления, взгляды, которые помогают ему жить, развиваться, совершенствоваться и становиться лучше! Несомненно, в жизни каждого из нас все начинается со школы, а в школе все начинается с учителя! И какие бы методы и приемы ни открывали, какое бы оборудование ни привозили в класс – телевизор, компьютер, интерактивную доску - главным, вечным и неизменным в школе остается учитель…
Учителя начальных классов – это особые люди в учительской среде. Я считаю, что они занимаются самой важной, деликатной и ответственной работой. Именно учитель начальных классов за ручку переводит детей через бурный поток школьной жизни, в которой они оказываются, придя в первый класс. Ему нужно быть одновременно учителем, психологом, другом, воспитателем и даже родителем! Не зря психологи считают, что от того, насколько учителю начальной школы удастся сохранить мотивацию к обучению на протяжении четырех лет, зависит обучение в дальнейшем. Недаром основная цель начальной школы – научить учиться! Несомненно, учитель должен иметь такие качества как:
· Убедительность – это умение разговаривать с детьми на их языке. Ведь у детей свой мир, свой язык, свои понятия и определения;
· Уважительность – это основа успешного общения на уроке и, соответственно, всего процесса обучения;
· Уравновешенность – нервозность учителя на уроке всегда передается детям, что провоцирует страх: боязнь неверно ответить на уроке.
· Улыбчивость – это рабочий инструмент учителя. Важно то, что улыбка должна быть искренней, потому что самое главное - это любить маленького человечка, только начинающего путь во взрослую жизнь!
Таким образом, можно сделать вывод о том, что профессия учителя начальных классов – это важная и очень ответственная работа. Именно учителю приходиться работать с маленьким человечком, из которого вырастет новый член общества – гражданин со своими позициями, устоями, взглядами и моралью. 
Поэтому для меня эти слова  являются девизом:
«Учитель- короткое слово,
А смысл, как тугая коса,
Плетение с виду простое, 
Но так многогранна краса.
Ты – друг, ты – пример, ты – наставник». 




