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«Профессию учителя считаю самой главной на свете. Учительство-это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя и композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а впрямую. Воспитывает личностью своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру»
Д.С. Лихачев
          Учитель – одна из важнейших, благородных и востребованных по сей день профессий. Учитель – это не просто профессия, а призвание. Еще в школе мне нравились такие предметы, как математика и физика, поэтому проблем с выбором профессии в выпускном классе у меня не возникло. Поступить в педагогический ВУЗ и получить профессию учителя физики стало моей мечтой. Сейчас я работаю учителем в школе. Моя мечта осуществилась. 
          На сегодняшний день могу смело сказать, что быть учителем – нелегко, но интересно и познавательно. Самое главное- надо любить детей, относиться к ним как к будущим взрослым людям. И от того, какими они вырастут, во многом зависит вклад учителя, учителя-наставника, классного руководителя. Быть учителем- это особое предназначение. Нужно уметь чувствовать каждого ребенка, найти к каждому свой индивидуальный подход. Быть учителем – это значит полностью отдаваться своей работе, приходя к детям на урок, забывать о своих проблемах и быть только с ними здесь и сейчас, отдавать всю себя им. Уметь успокоить, дать правильный и нужный совет, научить даже в самой сложной ситуации оставаться человеком. Уметь быть и учителем, и другом одновременно. Учитель должен быть авторитетом в глазах детей, он должен расположить к себе детей так, чтобы они его уважали, но не боялись. Быть учителем – это значит быть ответственным, терпеливым и выносливым, обладать воображением, иметь творческий потенциал.
        Учитель – это и хороший психолог, который терпеливо и настойчиво может не один раз объяснить новую тему, выслушать и посоветовать, как действовать в той или иной ситуации. Дети бывают разные, поэтому нужно помогать им становиться лучше, развиваться и хорошо учиться.
        Я понимаю, что быть хорошим учителем очень сложно. Очень много бумажной работы, отчетов, ведение дневников и журналов, работа с родителями. А сколько сил нужно отдавать, чтобы работать с детьми. К сожалению, труд учителей не всегда ценится по достоинству. И остается надеяться, что новое поколение, которое пройдет через  руки педагога и сердце , вырастет достойными гражданами своей страны. Вот тогда вклад педагога будет бесценным. Ведь самое главное- увидеть плоды своего труда. Воспитать достойного человека, любящего свою страну, обладающего прекрасными знаниями в  разных предметных областях и стремящегося к созиданию во имя добра и развития страны, настоящего профессионала в будущем- это миссия учителя, педагога и наставника.
         Я знаю, что я буду доброй учительницей, но в тоже время строгой и требовательной. Я хочу выстроить со своими будущими учениками доверительные отношения. Я верю, что у меня обязательно получится стать достойным учителем, потому что я буду заниматься любимым делом, которое мне нравится.
          В школе не должны работать учителя, которые не любят свою профессию, потому что ученики это сразу чувствуют, из-за этого безответственно относятся к предмету. А если учитель вкладывают душу в каждый урок, то он непременно превращается в настоящее захватывающее путешествие.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, учитель - это высокое звание. Быть учителем- это значит  быть кузнецом детских сердец. И от того, как ты выкуешь сердце ребенка и вложишь в душу маленького человека все самое прекрасное и полезное из окружающего мира,  зависит и твое предназначение. И поэтому я считаю, что наша профессия должна стать нашей гордостью !
