Пишу свою профессию…
Призвание учителя есть призвание высокое и благородное. 
Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, 
а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том,
 что он есть, должен быть и не может быть иным.     
Л. Толстой

«Какую профессию я выберу?» - вопрос, которым задается каждый выпускник школы. Надо подходить к этому вопросу обдуманно, ведь многое зависит от правильного, осознанного выбора.
[bookmark: _GoBack]Выбор моей профессии был предопределён с самого детства, с тех самых дней, когда я первый раз ступила на школьный порог. В памяти мелькают воспоминания того самого первого школьного праздника «День Знаний». Яркий след в моей душе и судьбе оставила первая учительница -  Тасамаева Екатерина Кажиковна. Именно она подарила мне первые знания и навсегда привила любовь к школе. Она не только научила меня писать и читать, но и во всём мне сопутствовала, помогала, наставляла во многих как школьных делах, так и в жизненных ситуациях. Екатерина Кажиковна относится к своей профессии с полной отдачей, не жалея своего времени, сил и энергии. Она в меру строга, неравнодушна к каждому своему ученику, всегда с искоркой в глазах и в душе. Ведь ребенок очень хорошо чувствует, как к нему расположен учитель.    И. Гете писал: «Те, у которых мы учимся, правильно называются нашими учителями, но не всякий, кто учит нас, заслуживает это имя». 
Именно моя первая учительница стала для меня большим примером и дальнейшей опорой в выборе профессии. Выпускаясь из школы, я решила для себя, что моя будущая профессия - учитель! 
Обучаясь в педагогическом колледже, я мечтала о первом уроке, но вместе с этим я очень переживала. После проведения пробного урока, я поняла, что преподавание - это моё. Работа с детьми - это непередаваемое ощущение, я очень люблю детей. Государственную практику я проходила в своей родной школе, где моим учителем-наставником стала моя первая учительница – Екатерина Кажиковна. 
Она мне открылась не только как учитель, но и как наставник. Общаясь с Екатериной Кажиковной, я всё больше пополняла свою копилку методических знаний новой информацией о своей будущей профессии.
Девять лет я была ученицей, четыре года - студенткой и вот я в новом статусе. Я – учитель! Началась моя подготовка к учебному году. Я столкнулась с первыми трудностями: заполнение документации стало первым испытанием, возникало много вопросов при составлении рабочих программ, с которыми мне помогала справляться мой наставник – Антоненко Ирина Борисовна. Делать первые шаги вместе с опытным учителем легче и увереннее. Я понимаю, что многое зависит лишь от меня, и это порой вызывает сильное волнение, но я знаю: рядом есть такой человек, который всегда поможет и подскажет.
Первое сентября 2022 года - «День знаний». Не передать словами мои ощущения, когда после школьной линейки я впервые вела в кабинет свой 1«В» класс. Мою душу переполняли и радость, и волнение. Я впервые стояла перед своими первоклашками, а они улыбались мне, светились от счастья, как солнышки. Постепенно я влилась в школьную жизнь, нашла подход к детям и взаимопонимание с коллегами. В первые рабочие дни в школе я испытывала двоякие чувства. С одной стороны, было интересно начинать работу, общаться с маленькими учениками. С другой стороны, я боялась не справиться со своей работой, ошибиться, упустить что-то важное и не оправдать ожиданий учеников и их родителей. Но сейчас интерес к работе и радость общения с учениками перевесили чувства страха.
Мне нравится моя профессия, я сделала правильный выбор. Учитель – это человек, который может формировать личность. Дети как открытые книги, и во многом зависит от учителя, каким будет их содержимое. Именно на нас, учителей, возложена миссия выпустить из школы человека не только с определенной базой знаний, но и обогащенного внутренней духовно-нравственной культурой. Быть учителем 21 века интересно и очень ответственно. Важными профессиональными качествами всегда были трудолюбие, дисциплинированность, ответственность, умение ставить цель и добиваться её, систематическое и планомерное повышение своего профессионального уровня. Учитель – творческая профессия. Стараюсь продумывать каждый урок так, чтобы увлечь моих маленьких учеников и пробудить в них радость познания.
Мое призвание – быть учителем! У меня есть в этом внутренняя уверенность!
