«Пишу свою профессию»
У каждого человека есть своё призвание, данное ему всевышним, природой или обществом, в котором он рождён. В определённый момент жизни все люди стоят перед выбором профессии. В этот миг важно прислушаться к себе, к своему сердцу, почувствовать притяженье и ощутить веру в дело, которое в дальнейшем составит большую часть всей жизни. И только в этом случае успех такого ответственного и весьма важного выбора позволит человеку реализоваться на пике своих возможностей. Вот и мной был сделан выбор – учитель начальных классов. Огромное влияние на это оказала моя школьная учительница. Глядя на неё, хотелось стать такой же доброй, задорной, но в тоже время достаточно строгой, завораживающей своим взглядом. Она умела заинтересовать и вовлечь в учебный процесс весь класс. Мы часто не слушались, иногда отвлекались на уроке, но хватало лишь одного взгляда учителя, и чувство любви, уважения к ней заставляло задуматься о том, какой это нелёгкий и ответственный труд. И какой все-таки нужно иметь опыт, талант и, конечно же, любовь к детям, чтобы с такой лёгкостью можно было «управлять» учениками с разными характерами.
Однажды Антуан де Сент-Экзюпери, французский писатель, поэт и профессиональный лётчик, сказал: «Через тернии к звёздам…». Это означает, что, перепрыгивая и решая все задачи жизни, мы всё-таки достанем звезду. Нашу звезду счастья. Выбор карьеры и поиск работы — это два важных этапа, через которые проходит каждый человек  на своём жизненном пути. И очень важно начать планировать своё будущее уже сейчас, будучи ученицей старших классов.  И такие важные качества личности как смелость, любовь к своему делу и трудолюбие дадут  человеку возможность добиваться ещё больших успехов.
Часто в разговоре с друзьями или просто знакомыми слышу их отношение к профессии учителя. Многие считают, что это неудачный выбор и малооплачиваемый труд. Другие с сожалением и сочувствием смотрят на меня и пожимают плечами. Есть такие, кто не скрывает своего негативного отношения к учителям. Но есть и такие, в том числе и я, которые понимают и с уверенностью говорят, что учитель – это лучшая профессия на Земле.

Что такое учитель для меня? Кто это?
Начальная школа – начало начал! Первоклассник, не умеющий ничего, через несколько месяцев начинает читать, писать буквы алфавита, решать примеры и простейшие задачи – вот это и есть начало «началки»! И я всегда искренне радуюсь первым успехам, но и, конечно, переживаю за неудачи своих воспитанников. Всегда чувствую огромную ответственность за их обучение и воспитание. Каждый день на меня смотрят глаза моих учеников. Они ждут от меня чего-то нового, интересного. И мне хочется донести до них всё то, что знаю я. Идя на уроки, я стараюсь найти много интересного, не боюсь экспериментировать, постоянно нахожусь в поиске совершенствования методов и приёмов преподавания, стараюсь найти подход к каждому ученику.
Детям очень нравится выполнять различные задания. А я смотрю и радуюсь, как мои ученики сидят и «пыхтят» над ними. Таким образом, они развивают своё мышление и самостоятельность. Это им очень нравится! И мне это надо!
За партами сидит будущее России. И в этом будущем предстоит жить мне и моим детям. И от того, какими станут мои ученики, зависит не только жизнь страны, но и моя жизнь. У каждого ученика свой путь, своя судьба… Но заложить прочный стержень нравственности в детские и школьные годы ребёнку – главная задача учителя, моя задача. Дети посвящают меня в свои маленькие радости, обиды. В свою очередь я общаюсь с детьми как с родными. Мне очень хочется, чтобы они росли хорошими людьми, умеющими достигать поставленных целей и не отступающими от намеченного пути. В моем общении с детьми неприемлема фальшь и неискренность. Детское сердце чуткое и щедрое. Если детей одаривают любовью, они возвращают её. Мне хочется, чтобы мои ученики умели радоваться, удивляться, сопереживать, дружить, уважать друг друга и верить в свои силы, всегда выбирая верные жизненные решения.
Символом веры, стойким убеждением человека является жизненное кредо. Кредо означает «верю». Во что же верю я? Я верю — каждый ребёнок талантлив и талантлив по-своему! Педагогу надо только помочь ему раскрыть себя, показать все свои возможности. И я, как педагог, всегда ставлю перед собой задачи: увидеть, разглядеть, не пропустить в ребёнке все лучшее, что в нем есть, и дать импульс к самосовершенствованию через развитие творчества.
Повезло ли мне с выбором профессии? Я уверена: если дети с удовольствием идут ко мне на занятия, значит, я всё делаю правильно. Я счастлива, что вижу плоды своего труда.
Знаю, что мои воспитанники выберут разные дороги в жизни, и каждый из них обязательно станет хорошим человеком, человеком с большой буквы. Работать с детьми интересно, каждый ребёнок уникален и неповторим в своём проявлении и личностном развитии. Какое это удовлетворение и удовольствие, когда видишь, что твоя работа даёт хорошие результаты. Самая большая награда для меня – это горящие понимающие глаза учеников на уроке! Особенно приятно, когда эти результаты вижу не только я, но и родители. Дело в том, что маленькие дети не умеют лукавить. Все, что они чувствуют, можно без труда прочитать на их лицах. Бывает очень приятно, что они по-настоящему рады, когда ты приходишь в класс после небольшой разлуки. Каждый день, занимаясь с детьми, я отдаю им частичку своего сердца, согреваю теплом своей души.
Я – любящий человек! У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям! Я с большим удовольствием воплощаю её в жизнь и одновременно обучаю своих детей этому чувству. «Любить – значит жить жизнью того, кого любишь». В этих словах и заключается смысл того, зачем ты ежедневно идёшь к детям. Педагог без любви к ребёнку – все равно, что певец без голоса, музыкант без слуха, а живописец без чувства цвета. Любовь учителя к детям должна быть, без каких – либо условий. Любить ребёнка, безусловно – значит, любить его независимо ни от чего. Независимо от внешности, способностей, достоинств, недостатков, плюсов и минусов.
Мне нравится моя профессия, она даёт мне возможность ежедневно погружаться в чудесный мир детства и позволяет мне, в какой-то мере, чувствовать себя ребёнком. Много лиц встречает человек за свою жизнь, но лицо учителя запомнится ему навсегда. Только педагог получает самую большую в мире награду – детскую улыбку и детский смех. И я не представляю, как прожить без счастливых улыбок моих ребятишек, благодарных слов их родителей, уважения коллег! Каждый день, приходя в школу, я все больше и больше убеждаюсь в том, что я на правильном пути.
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