Эссе «Пишу свою профессию...»
Школа...как много в этом слове. Я рада тому, что я здесь, что приношу хоть какую-то, пусть и самую маленькую, часть пользы современному миру. Благодарна судьбе и самой себе за то, что выбрала филологический факультет и пошла работать в школу. В голове даже и мыслей не было о деньгах, шла в школу не за этим. Ведь как известно, «учитель не делает карьеры». Будучи старшеклассницей, я осознала, что мне нравится изучать русский язык, анализировать прочитанные книги. Меня действительно это увлекало, поэтому я решила посвятить свою жизнь учительству. Конечно, бывает сложно. После каждого рабочего дня возникает мысль «как же все успеть?»
Сейчас, когда я прихожу на свое рабочее место, я ощущаю уют и комфорт. Могу с уверенностью сказать, что не ошиблась с выбором профессии, такой вот странной и необычной в современном мире для молодых людей. Ведь некоторое время считалось, что работа учителем утратила свою популярность и уж тем более перестала быть престижной. Однако сейчас ситуация меняется, очень радует, что профессия сделала глоток свежего воздуха, и сейчас мало кто удивляется такому выбору специальности. 
Теперь я могу сказать о том, что это безумно трудная и авторитетная профессия. И  вопросы от детей: «А как это сделать? а почему здесь так...?» -  воспринимаются с каким-то глубоким смыслом и невероятно приятным чувством значимости. Приятно, когда входишь в школу, а тебя уже окружила толпа ребят и каждый стремится первым рассказать что-то свое.   
Я стала классным руководителем и искреннее полюбила свой класс. Я веду русский язык и литературу, конечно, не всем легко даются данные дисциплины, но ведь самое главное оставаться хорошими людьми. Я верю в них, верю в их победы. 
Мне безумно повезло с детьми! Повезло с коллегами, с руководством школы. Я устроилась в свою родную школу. Я поняла, что в этом коллективе найду помощь, опору и поддержку. Вспоминаю, как в сентябре я пришла в школу, все было странным и неизведанным. Сейчас же на моем лице улыбка, ведь все стало таким родным для меня. Как бы я не жаловалась своим знакомым на усталость и нехватку времени, знайте, я люблю возвращаться в стены этого второго дома. Я убеждена, что каждый человек должен делать то, что у него получается лучше всего и приносит удовольствие, и для меня это, конечно, занятия русским языком и литературой с учениками. Где же взять силы для каждодневного вдохновения? Я считаю, что только в самом себе, только в сознании величия своего дела. 
[bookmark: _GoBack]Современный учитель – это человек не просто освоивший предметные науки, педагогику. Это отчасти психолог, воспитатель, наставник, в какой-то степени даже друг и пример для подражания. Детей я вижу чаще, чем своих родных и близких, мы видимся шесть раз в неделю, только представьте, сколько времени мы проводим вместе. С каждым днем я все больше понимаю, что это действительно не профессия, а настоящее Призвание.  
